

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Мушкина Михаила Александровича по диссертационной работе на тему: «Прогнозирование исходов неотложных декомпрессивно-стабилизирующих операций при деструктивных опухолевых и инфекционных поражениях позвоночника», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия.

Мушкин Михаил Александрович, 1988 года рождения, в 2011 году окончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет», по специальности «Лечебное дело», затем на базе НИИ Скорой помощи им. И.И. Джанелидзе прошел клиническую интернатуру по специальности «Хирургия» и ординатуру по специальности «Травматология и ортопедия».

Еще в период обучения в университете, а далее в клинической интернатуре и ординатуре, М.А. Мушкин начал изучать вопросы хирургической вертебродологии и участвовал в работе отдела травматологии, ортопедии и вертебродологии НИИ Скорой помощи им. И.И. Джанелидзе. К моменту окончания ординатуры он уже являлся зрелым врачом-исследователем, имевшим научные публикации в профильных журналах высокого рейтинга, в качестве соавтора участвовал в подготовке учебно-методического пособия посвященного травмам грудного и поясничного отделов позвоночника, являлся автором двух глав в монографиях по вертебродологии, а также получил опыт публичных выступлений.

Начиная с 2012 года М.А. Мушкин является членом Глобальной организации по изучению позвоночника AOSpine. В 2018 году в рамках программы “AOSpine fellowship” прошел стажировку в отделении хирургии позвоночника Ортопедического института Риццоли в Болонье, Италия, а в 2021 в Национальном центре патологии позвоночника в г. Будапешт, Венгрия.

В период обучения в клинической ординатуре М.А. Мушкин обратил внимание на особенности ведения патологии позвоночника в неотложных ситуациях. В последующем работая в травматологической клинике ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова продолжил изучение этих вопросов, что в итоге привело к накоплению материала, созданию базы данных и выполнению диссертационного исследования.

Мушкин М.А. пользуется уважением коллег за глубину знаний, умение вести аргументированные дискуссии, практические навыки зрелого хирурга-вертебролога и опыт научного анализа.

В настоящее время Михаил Александрович имеет 14 опубликованных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации научных результатов диссертационных исследований.

По актуальности избранной темы, методическому уровню, объёму исследований, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов диссертация Мушкина Михаила Александровича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия (медицинские науки), а ее автор Мушкин Михаил Александрович заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Научный руководитель

Заведующий кафедрой травматологии и ортопедии

ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России

д.м.н. профессор

Дулаев Александр Кайсинович

Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия (медицинские науки)

Подпись д.м.н. профессора Дулаева А.К. заверяю

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России

д.м.н. профессор



Беженарь Виталий Федорович

« 03 » 03

2022 г.

МП

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
197022, г. Санкт-Петербург,  
ул. Льва Толстого, дом 6-8,  
тел. + 7(812) 338-71-66  
<https://www.lspbgmu.ru>  
E-mail: [usovet@spb-gmu.ru](mailto:usovet@spb-gmu.ru)